Réseau TCP/IP ETT

Adressage statique, adressage dynamique Travaux pratiques — CI7, CI11

Probleme : 1l s’agit de configurer des ordinateurs afin de les connecter en réseau et partager leurs ressources.

Prérequis Notions d’adresse TCP/IP, masque de sous-réseau, passerelle
Situation Activité en binome, durée 2h
Ressource Simulateur Cisco Packet Tracer

Notice réduite Cisco Packet Tracer
Présentation du réseau Internet

Objectif 04 - Décoder I’organisation d’un plan réseau

OS5 — Valider la configuration d’un réseau local

Observation d’un réseau local, LAN
Afin d'observer le réseau informatique de notre salle, nous exécutons les commandes ipconfig et ping, accessibles par la console
de l'ordinateur. La console est éditée par la commande cmd dans le menu démarrer/exécuter de Windows.

1.

Exécuter la commande ipconfig dans la console de 'ordinateur a disposition et relever : son adresse IPv4, son masque de
sous-réseau et 'adresse de la passerelle du réseau.

A l'aide de la présentation du réseau Internet a disposition, donner :

e L'adresse IP du réseau

e L'adresse IP de diffusion publique, broadcast address

e L'adresse IP la plus basse possible du réseau

e L'adresse IP la plus haute possible du réseau

e Le nombre d'ordinateurs qu'il serait possible d'installer dans ce réseau

Rédiger en une phrase la fonction que réalise la commande ping. Consulter le site Wikipedia si nécessaire.

Dans la console, exécuter cette commande a I'adresse IP d'un ordinateur voisin. Relever le nombre de réponses de
I'ordinateur et interpréter. Consulter Internet si nécessaire.

Construction d'un réseau local

11 s'agit de simuler le fonctionnement du réseau a 3 ordinateurs, joint a la page suivante. Nous exploitons le simulateur Packet
Tracer pour cela et disposons de sa notice réduite.

5. Reproduire le réseau selon la figure et configurer les hotes. Pour cela, choisir pour chacun son adresse IP et son masque
de sous-réseau, selon les relevés effectués au premier paragraphe.
6. Effectuer les commandes ping sur les différents hotes afin de s'assurer que toutes les liaisons sont opérationnelles.
Indiquer les commandes effectuées et I'adresse IP de I'hote sur lequel elle a été saisie.
7. Ajouter quelques ordinateurs a ce réseau. S'assurer qu'ils sont bien visibles entre eux. Donner les adresses IP ajoutées.
Adressage DHCP

1l s'agit de construire un réseau de 10 ordinateurs en mode dynamique : utilisation du DHCP. Voir la figure annexée a la page
suivante. Les ordinateurs sont reliés a un routeur via le commutateur. Le routeur fait ici fonction de serveur d'adresse IP.
Nous disposons de la notice réduite du simulateur.

8.

10.

Construire ce réseau avec le simulateur et I'imprimer. Configurer les ordinateurs en mode dynamique.
Configurer le serveur d'adresses DHCP afin de reproduire le méme réseau que dans la salle. Joir notice simulateur.
Donner la liste des adresses IP distribuées. Quel avantage posséde le mode de configuration dynamique sur le mode

statique réalisé au second paragraphe ?
%%%
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Trois ordinateurs en réseau
Le commutateur établit la liaison entre 3 ordinateurs.
Pour cela, les adresses IP des hotes seront définies une a une sur chaque ordinateur.
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Dix ordinateurs en réseau
Le routeur distribue les adresses IP a chaque héte : adressage dynamique DHCP
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Server-PT
DHCP Server
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